

Больше внимания воспроизводству коня

В решениях партии и правительства о развитии общественного животноводства в колхозах и об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, указаны конкретные пути дальнейшего укрепления животноводческих ферм повышения продуктивности скота.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» говорится: «СНК СССР и ЦК ВКП(б) придадут особое значение делу развития животноводства в 1942 году в связи с возросшими потребностями страны и прежде всего Красной Армии в продуктах животноводства, а также необходимостью восполнить потери, понесенные животноводством из-за временной оккупации части областей и республик немецкими захватчиками».

Решающую роль в увеличении поголовья играет случайная кампания. Темпы роста поголовья лошадей, повышения их качества зависят от того, насколько колхозы используют весь маточный состав лошадей для получения приплода от лучших производителей, насколько успешно воспитывают и сохраняют молодняк. Не смотря на важность этого вопроса воспроизводство коня в колхозах нашего района поставлено явно неудовлетворительно.

До сих пор нет должной борьбы за ликвидацию холостности маток, повышения процента зажеребляемости, ликвидации абортот, за полное сохранение молодняка.

Разве можно мириться с таким положением, когда зажеребляемость в течение последних

лет составляла в районе 40—45 процентов, к тому же допускался большой аборт кобылок и падеж молодняка.

Например, колхоз «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, уже в 1942 году имеет 4 случая аборта кобылок. Такие случаи имеются в колхозе «8 марта», Федоровского сельсовета, им. Молотова, Тонкинского сельсовета и др.

Еще хуже обстоит дело со случайной кампанией. Покрыто всего 13 проц. плана, отбито 7 проц. Эти цифры говорят за то, что руководители колхозов не поняли всей важности случайной кампании и налевательски относятся к такому серьезному мероприятию.

Задержка случайной кампании объясняется тем, что колхозы своевременно не подготовили в начале случайной кобылок и жеребцов производителей, не довели их до соответствующей убитости, а подчас отдельные руководители умышленно не накрывали кобылок, мотивируя начавшейся посевной кампанией. Надо понять одно, что случайная в животноводстве есть такая же посевная кампания и она должна пройти на должной высоте не в ущерб посевной.

Руководители первичных партийных организаций, сельских советов, колхозов и работники животноводства должны немедленно исправить положение со случайной кампанией. Добиться полного покрытия пригодных к расплоду кобылок, бороться за наилучший процент зажеребляемости, полное сохранение молодняка.

М. СУВорова.
Ст. зоотехник райзо.

В облизполноме и обноме ВКП(б)

О нормах обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 25 апреля 1942 г. во изменение действующих норм обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, облизполном и бюро обкома ВКП(б) постановили:

Установить, начиная с 1 января 1942 г., годовые нормы обязательных поставок шерсти государству:

а) по колхозам с одного га земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, дуга и пастбища), закрепленной за колхозом 70 гр. полугрубой шерсти;

б) по колхозным дворам и единоличным хозяйствам с одной головы овец всех возрастов по фактическому поголовью на 1 января 1942 г.:

с каждой овцы колхозного двора 400 гр. полугрубой шерсти,

с каждой овцы единоличного хозяйства 600 гр. полугрубой шерсти

Уполномоченному поручено внести изменения в обязательных, врученных колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам на 1942 год, согласно настоящему постановлению.

Колхозники и колхозницы! Работайте на полях не покладая рук! Боритесь за высокий урожай!

НОРМЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

В 3 часа утра 8 мая на конный двор Еремеевского колхоза, Вахрамеевского сельсовета, пришли 7 престарелых колхозников.

70-летний конюх Мельников А. И. любовно встретил пришедших и торжественно заявил: «Кони накормлены и напоены, можно выезжать в поле».

В 4 часа 30 минут всех лошадей с конного двора разобрали. Остался один т. Мельников. Но разве можно усидеть старику без работы и он направился в поле передавать свой многолетний опыт подросткам и женщинам.

Вечером председатель колхоза т. Емельян Е. И. подвел итоги дневной работы пахарей. Цифры говорили: что 14-летний подросток Белинцев Петья норму выполнил на 105 процентов, 15-

летний Мельников М. — на 105, 14-летний Смирнов Вася — на 104 процента и др.

Особенно хорошо поработали пожилые колхозники. Так 60-летний Смирнов С. М. дневную норму выполнил на 110 процентов, 62-летний Соколов Кузьма — на 140 процентов.

Не отставали в работе и женщины. Например, красноармейка — Мельникова А. дневную норму выполнила на 140 процентов, Малышева Е. — на 104 процента.

Радостный итог работы поднял настроение колхозников. Они заявили, что будут работать не жалея своих сил и весенний сев проведут в сжатые сроки.

ОБЕЦКИН.

Начальник политотдела
Павалевской МТС.

Сев закончим в 9 дней

Самоотверженно работают колхозники сельхозартели им. Ворошилова, Тонкинского сельсовета. Бригадир 3 бригады тов. Завьялова и др. заявляют: «Мы проводили наших мужей на фронт битвы с немецкими мерзавцами. Пусть они там не беспокоятся, с работой мы справимся. Будем работать по-военному и весенний сев проведем в 9 дней».

Большинство колхозников пере выполняют нормы выработки: Румянцев Л. Г., Лебедев А. П.,

Румянцев Л., Лебедев А., Лебедев В., Полетаев Б., Потехин С. вместо нормы 0,50 га выполняют 0,75 га. Катюнин, Козлов, Лебедев выполняют от 0,50—0,65 га. А чтобы лошади не подвели в работе, конюх т. Самохотов владывает в них всю душу, он ни на минуту не покидает конный двор и к 3 часам утра у него лошади накормлены, напоены.

В. БОЛЬШАКОВ.

Женщинам прикрепили самых плохих лошадей

В своей статье «О весенне-полевых работах» М. И. Калинин пишет: «Женщины всегда у нас играли большую роль в колхозной работе; в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей».

Там, где это серьезно почувствовали руководители колхозов, где помогают женщинам овладеть новыми для них работами, женщины намного перевыполняют нормы выработки.

Но вот председатель колхоза «Красный партизан», Вязовского сельсовета, тов. Лапина придерживается совершенно другого мнения. Он женщинам-пугарям не помогает освоить работу, хуже

того, он женщинам выделил самых худших лошадей заявляя: «Все равно они норм не выполнят, а поэтому хороших коней им давать нечего, пусть на них пахнут мужчины».

Трудно ответить за Лапина, а как он будет проводить все полевые работы, если не изменить коренным образом отношения к женщинам?

Первичная парторганизация и сельский совет должны потребовать от Лапина перестройки работы. Надо повседневно учить женщин, больше им помогать, ибо они сейчас решающая сила в колхозе.

М. СИДОРОВ.

Проверочные испытания в школах РСФСР

Учебный год в школах РСФСР заканчивается 20 мая. Проверочные испытания намечено провести с 21 по 31 мая Учащиеся 4, 5, 6 и 7 классов пройдут испытания по русскому языку и математике, 8 и 9 — по литературе и математике, 10 классов — по литературе, математике, физике и иностранному языку. В нерусских школах

будут, кроме того, проведены испытания на родном языке (4—7 классы) и по родной литературе (8—10 классы).

Подготовка к окончанию учебного года в школах и отделах народного образования уже проведена. Составлены тексты диктантов, темы сочинений, математические задачи и т. д.

(ТАСС).

ЖИЗНЬ БЬЕТ КЛЮЧЕМ

Дружно начали полевые работы колхозники колхоза им. Молотова, Тонкинского сельсовета (председатель колхоза тов. Мартьянова).

В 4 часа утра 11 мая часть колхозников на вычищенных, сытно накормленных лошадях выехали в поле на пахоту. Остальные заготавливают чурку для тракторов, яровизируют семена для посева и т. д.

В этом небольшом колхозе жизнь бьет ключом, все занято, все работает.

В дни отечественной войны в колхозе меньше стало людей и лошадей и поэтому с такой любовью колхозники ухаживают за конем. Каждый пахарь до работы и после работы осматривают свою лошадь, хорошо ли она накормлена, не сильно ли переутомилась, хорошо ли подогнана сбруя. Более слабым животным организована подкормка прямо в борозде.

Поздно вечером раздается сигнал об окончании работы. Пахари делают последний круг и их трудовой день в поле заканчивается. Бригадир колхоза тут же обмеряет вспаханные участки и объявляет результаты. Так жены-фронтвики Громова Х. С., Сергеева вместо нормы 0,60 га вспахали по 0,72 га. Они заявляют: «Сегодня мы вспахали 0,72 га, завтра вспахем 0,80».

63-летний колхозник Малышев А. вспахал 0,72 га, вместо нормы 0,60 га. Он заявляет: «У меня два сына сражаются на фронте. Я своим упорным трудом буду помогать им громить врага».

73-летний колхозник Арефьев пашет со своей 18-летней дочерью. Они нормы систематически перевыполняют. Хорошо работают колхозники колхоза имени Молотова.

Работают с темна и до темна

Колхозы Вахрамеевского сельсовета начали массовую пахоту. Работают с раннего утра и до позднего вечера. Большинство колхозников работают самоотверженно, перевыполняя нормы выработки.

Так жена красноармейца тов. Сурнина Е. из колхоза «Путь к коммунизму» норму выполняет на 130—140 процентов и др.

Особенно хороша работает 15-летний подросток Мельников Матвей из колхоза «Отличный труд». Он на пахоте нормы выполняет на 150—170 процентов.

И. СМРНОВ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 мая

В течение 11 мая на Берченском полуострове наши войска вели упорные бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками. На других участках фронта чего-либо существенного не произошло.

За 10 мая уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 10 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 40 автомашин с войсками и грузами, свыше 10 полей вод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 13 минометов, 2 прожектора, разбито 2 паровоза, подавлен огонь 3 артиллерийских и 18 минометных батарей, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 3 по 9 мая немецкая авиация потеряла 171 самолет. Наши потери за этот же период — 86 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только одна наша часть уничтожила до 1.300 вражеских солдат и офицеров и захватила у противника 6 танков, 12 минометов, 10 пулеметов, 24 автомата, много винтовок и боеприпасов.

На одном из участков Южного фронта рота немецких автоматчиков безуспешно пыталась атаковать наш оборонительный рубеж. Оставив на поле боя свыше 40 солдат убитыми, гитлеровцы отошли на исходные позиции. Наши бойцы захватили станковый пулемет, 2 автомашины и несколько десятков автоматов. Взяты пленные.

Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Лариошина ночью пробралась в тыл противника.

Скрытно подойдя к вражеским блиндажам, бойцы забросали их гранатами. Оставшиеся в живых немцы выскочили из блиндажей и были уничтожены разведчиками. Наши бойцы забрали пулемет, 15 ящиков с пулеметными лентами, стереотрубу, 30 винтовок и без потерь вернулись в свое подразделение.

Пленный ефрейтор 3 роты 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Лоренс Бауманс рассказал: «Наша 3 рота в составе 180 человек прибыла из Франции в январе. Несколько раз получали пополнение, но три месяца военных действий опустошили и обескровили роту. От нее осталась жалкая горстка истощенных издерганных и ступевших от ужаса людей. Такова короткая, но печальная история моей роты. Начиная с марта 1942 года в ротах введена специальная должность «фельдфебеля службы по обеспечению боя». Во время боя этот фельдфебель находится позади наступающей или обороняющейся роты и расстреливает из пулемета каждого, кто вздумает отступить или сдать ее врагу».

Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Арефьино, Ленинградской области, рассказывают: «Как только гитлеровцы ворвались в деревню, они приступили к массовым грабёжам — перерезали весь скот, домашнюю птицу, отняли у колхозников продовольствие и одежду. Гитлеровцы избили 78-летнего старика Александра Васильевича Андреева, сняли с его ног валенки и заставили бежать разутым 2 километра по снегу. Немецкие бандиты замучили и убили Парасковью Попову 53 лет, ее сына Павла — 18 лет, дочь Надежду — 21 года, Евдокимову — 72 лет и других жителей. Отступая из деревни, гитлеровские мерзавцы из 23 домов колхозников сожгли 20 домов, взорвали школу, детские ясли и сожгли все колхозные постройки».

К севу не подготовились

Прошло достаточно время для своевременной подготовки к проведению весеннего сева. Но правление колхоза «Показательный путь», Бердниковского сельсовета, не поняло указаний партии и правительства о быстрейшем проведении весенне-полевых работ в сжатые сроки и к весеннему севу не подготовилось.

В колхозе план на весенне-полевые работы не составлен ни для бригад, ни для звеньев. Земельная площадь за звеньями не раскреплена. Колхоз высевал 70 центнеров золь на площади 24 га, но засеянную площадь не запахал. Крупный рогатый скот полевым работам не обучен.

Хотя в колхозе учли всю необходимую рабочую силу, но не знают, а на каких работах их будут использовать, особенно это относится к подросткам и школь-

никам. Полит-массовая работа в колхозе проводится слабо. Агитаторы редкие гости в бригаде, звене, на дому. Взрослый политический интерес колхозников к происходящим событиям не удовлетворяет ся.

Бердниковская первичная парт-организация эти ненормальности должна устранить и слово большевистской правды ежедневно, ежедневно доводить до трудящихся колхозной деревни. В этом деле большую роль должны сыграть агитаторы и комсомольцы, которые еще стоят в стороне от во-просов колхозной жизни.

Правлению колхоза и его председателю тов. Ходыкину надо большевистски взяться за организацию труда и провести сев в установленные сроки.

ЛИПИН.

Член колхоза П.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).

Разведчик Н-ской гвардейской части комсомолец Григорий Погибельный 80 раз ходил в тыл к врагу и всегда на отлично выполнял задания командования. Правительством Союза ССР т. Погибельный награжден орденом боевого Красного знамени.



Г. Погибельный.

Фото Д. Чернова и Л. Великжанина. Фотохроника ТАСС

Привлекать к ответственности

Конюха колхоза «Сеятель», Федоровского сельсовета, тт. Щербаков А. М. и Чамин Г. Б., не болеет душой за порученное дело.

Например, кони были поставлены на отдых, казалось бы конюха должны неотступно следить за ними, а как они поправляются. Но не так думают т.т. Щербаков и Чамин, потому что, как наступал день они уходили домой. И только благодаря уходу прикрепленных колхозников лошади были своевременно накормлены. Так Румянцев С., Малышев П., Щербаков Ф., Щербаков И. и др. сами приготовили сруб, кормили, поили, чистили лошадей и т. д.

Но на ряду с колхозниками, болеющими душой за колхозное дело есть еще отдельные колхозники, которые на колхозную лошадь смотрят, как на чужую. Например, колхозник Голубев П. А. всегда старается такой воз наложить, что лошади не под силу вести его. Раз Голубев на лошади «Победитель» поехал на базар и так гнал ее, что она отступая сломала ногу. Через две недели лошадь пала, но Голубев никакого наказания не понес.

В колхозе это не единственный случай падежа. Пал 2-х летний жеребенок «Борька», у конюха Чамина ожеребилась кобылица «Пролетарка», но он жеребенка не сохранил, такой же случай у конюха Щербакова от кобылицы «Тамара».

Председателю колхоза тов. Кваннину надо больше обращать внимания на лошадей, обсуждая каждый случай падежа или варварского отношения к коню на правлении колхоза, привлекая виновных к судебной ответственности.

Палачи, людоеды

Уже темно, когда бойцы под грохот артиллерийской канонады начали наступление. Саперы ползли вперед. Им предстояло проделывать проходы в проволочных заграждениях. Ловкие, они быстро достигли цели. Пехотинцы не отставали. Противник открыл огонь. Но это не остановило отважных советских воинов. Один из смельчаков вырвался и, переполая, раньше других достиг окраины деревни. Стреляя из автомата, он быстро забежал в сарай. В этот момент его ранило. Кровь окрасила шинель. Закусив губы от боли, красноармеец зримо следил за ходом боя.

По деревне металась немецкая солдатня. Наступления советской пехоты они не ждали. Поспешно удрали немецкие повозки. «Факельщики» зажигали дома. Сильный огонь из фашистских пулеметов несколько задержал стремительный бросок наших бойцов.

Равенный почувствовал усталость и опустился на землю. Перевязывая рану, он через открытые двери сарая увидел, как из одной колхозной избы, которая загоралась, двое фашистов вытолкнули молодую женщину. Она сопротивлялась насилью гитлеровских извергов, плакала и кричала. В горячей избе осталась ее маленький ребенок. Несчастная мать рвалась обратно в дом. Упав на землю, она забилась в истерике. Палачи спешили, им некогда было возиться с ней и, пристрелив беззащитную женщину, бросились бежать к другому дому.

Боец забыл о собственной боли и бросился к женщине. Но она уже лежала без движения. Он решил спасти ребенка. Быстро и

незаметно проскочил к горячей избе. Языки пламени лизали крышу. Дым валил из разбитых окон. Смелый красноармеец бросился в дом. Двигаясь ощупью, он натолкнулся на железную кровать, где лежал ребенок. Схватив его, боец выскользнул из дома и снова скрылся в сарае. Расстегнув шинель, он своим теплом согрел ребенка. Вскоре в деревню вошли красноармейцы. Воины с суровыми лицами слушали простой рассказ о ребенке, мать которого погибла всего час тому назад. Бойцы заботливо укутали малыша, оказали первую помощь раненому товарищу и отправили их в тыл...

Фашисты, отступая под натиском частей Красной Армии, в бессильной злобе жестоко расправляются с мирным населением. Они не щадят и детей. В приказе № 91 по одной немецкой дивизии написано: «Страх перед немцами должен войти в каждого де самых его костей. По отношению к большевистским «подчеловекам» не может быть никакого снисхождения. Это относится также к женщинам и детям. Партизан и их единомышленников — на первый сук».

Фашисты не люди. Это хищные звери. Наши советские воины, выполняя приказ великого Сталина, гонят ненавистного врага на запад, освобождая захваченные противником города и села. И если враг не сдастся, его беспощадно истребляют.

Батальонный комиссар Г. ВЕРШИНИН,
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.
(Наш корр.)

(Из «Горьковской коммуны» за 9 мая)

Каждому колхозу — детскую площадку

В текущем году успех сельскохозяйственных работ будут решать женщины. Но чтобы матери могли самоотверженно работать, надо за их детьми организовать хороший уход — открыть детские площадки и ясли.

Райсовет обязал председателей колхозов обеспечить в каждом колхозе выделение помещений, продувтов для открытия детских яслей и площадок.

Многие председатели колхозов уже практически проводят эту работу. Например, в колхозах «Светлый путь», и «2 пятилетка», Тонкинского сельсовета выделяли помещения, продукты. Будущих руководителей яслей и площадок послали на курсы. Однако нетерпимо медленно идет подготовка к открытию детских яслей и площадок в колхозах Чердаковского и Вязовского сельсоветов и др. Здесь руководи-

тели колхозов не поняли всей политической важности данного мероприятия.

В ближайшие дни каждый председатель колхоза обязан выделить помещение, оборудовать их и позаботиться о продуктах питания. В небольших колхозах можно открыть комбинированные ясли и площадку, но с обязательным развитием детей на группы. Для воспитательной работы необходимо использовать учителей близ лежащих школ и учащихся VIII—X классов.

Создание образцовых детских площадок и яслей — патриотический долг сельской общественности. Окружив детей материнской заботой и вниманием, мы дадим возможность колхознице-матери спокойно работать на колхозных полях.

А. ШАХОВА.

Отв. редактор А. Прытнова.

Объявления

Бердниковскому маслозаводу срочно требуется бухгалтер и помощник бухгалтера. Справляться д. Бердники, Бердниковского сельсовета, маслозавод.

Бердниковский маслозавод доводит до сведения всех колхозов и колхозников, что на всех сепараторных и сливных пунктах принимается овечье молоко для переработки на брынзу.

ДИРЕКЦИЯ МАСЛОЗАВОДА.

МЦ 7365 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.